高二年级 地理第4课时《审气候论中国一中国气候影响研讨3》拓展提升任务答案
【答案】1.A     2.D     3.C 

【解析】1.全球变暖为知识背景。
2.气温升高→冻土融化→湿地面积增加。

3.气温升高，蒸发加剧，土壤水分变差，不适合森林生长；
洼地积水成湿地，而不是平地；草地水分需求较少，需水量大的耕地可能转化为草地；气温升高，寒漠会减少。
【答案】4.（1）宾川县位于温暖湿润的亚热带季风气候区，因山高谷深，谷地盛行下沉气流，气流下沉过程中增温且谷地热量不易散失，导致热（气温高），同时不易形成降水，导致干（降水少）。
（2）全年气温高，热量充足，热带、亚热带水果全年可以生长；（海拔高，晴天多，）气温日较差大，光照强，有利于水果品质提高（糖分积累）。
【解析】（1）重点阐释干、热。（2）气候：光照、热量、温差。
【答案】5.　(1)地形：位于(南非)高原上的低洼(盆)地，地表平坦。

气候：(属于热带草原气候，全年高温，分干湿季)干季长，高温少雨，光照强，蒸发旺盛。

【解析】第(1)题，首先明确题干要求从地形和气候条件两个角度分析。由材料可知，索瓦建立纯碱厂，采盐沼地下卤水，入池蒸发，因此需要在地形较平坦的区域，从图中可知该区域海拔较高，等高线稀疏，地形平坦，为南非高原，索瓦附近地势相对较低，利于建蒸发池；结合图中经纬网可以确定索瓦属于热带草原气候，但受副热带高气压带和信风带控制时间长，因此干季时间较长，高温少雨，光照强，蒸发旺盛。
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